
О Т Ч Е Т Е Н  Д О К Л А Д

За работата на читалищното настоятелство при

НЧ“Напредък1903“ за изминалата 2020 година
с.В е т р и н ц и

Д А М И  и Г О С П О Д А,

    

Измина 2020 година и днес е време да отчетем работата
на читалищното настоятелство  при читалище „Напредък –
1903“.  Какво  успя  да  свърши   ръководството  в  състав:
председател  Надежда  Маркова-Михалева,  секретар  Силвия
Терзиева,  членове  Десислава  Колева,  Севда  Матева,
Детелина Трифонова и проверителна комисия  от  3 члена –
Силвия Ненкова, Марина Буковска и Илия Цачев.

          След  като  на  миналогодишното  отчетно-изборно
събрание  ръководството  на  читалището  изцяло  беше
сменено,  официално  започна  дейност  от  юни  2020  год.  В
периода от февруари до юни старото и новото ръководство
проведохме  няколко  срещи  по  приемане  на  документация,
запознаване с детайлите на работа и анализ на свършеното.

Още  в  началото  на  годината  се  случиха  няколко
работилнички за  направа на свещи,  сапунчета и капани за
сънища, които предизвикаха интереса на деца и възрастни.
Ръководството  на  читалището проведе онлайн проучване с
предложение  за  създаване  на  клубове  по  интереси.  В
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резултат  бяха  създадени  3  клуба  –   по  билкарство,
фотография и настолни игри. 

Успяхме  заедно  да  отбележим  празниците  –  Бабин  ден,
Трифон Зарезан, за който имаше организирана жива музика и
празнично зарязване на лози.  Преди 1ви март организирахме
работилничка за мартенички, по време на която жители на
селото  от  различни  възрасти  и  поколения  твориха  и  се
забавляваха  заедно.  За   празника  на  жената,  8ми  март,
организирахме  тържество,  по  време  на  което  направихме
натурален мехлем като подарък за всяка дама. 24 май също
бе почетен с изработването на венци, запознахме децата с
глаголицата, като всяко дете имаше възможност да нарисува
свой медальон с буквата си от глаголицата,  след което бе
пирографиран и  отнесен като  мил спомен от тържеството.
Песни и танци оживиха площада на селото в този ден.  По
случай Деня на детето, организирахме забавен ден за малки
и големи деца в парка, с много игри и изненади. Всички бяха
щастливи  от  шоколадовата  работилничка,  която  зарадва
децата с домашно приготвен здравословен шоколад. 

За  огромно  съжаление  след  обявяване  на  извънредно
положение  в  страната,  се  наложи  да  отменим  и  да  не
проведем на живо някои от значимите за селото събития, а
да  ги  отбележим  само  с  онлайн  публикации  –  Великден,
празника „Ветринци пее“, празникът на селото 8-ми ноември,
денят на Християнското семейство.

Тук  ще  отбележим,  че  през  2021  година  сме  планирали
„Ветринци пее“ в подобен, но по-обогатен вариант, така че
да  включим  разнообразни  развлекателни  изпълнения  на
самодейци и освен певческата група към читалището ни, ще
се вземат участие танцова група и децата от с. Ветринци. 
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Следейки ситуацията и спазвайки всички противоепидемични
мерки  успяхме  да  организираме  Еньовден,  на  който
изпълнихме традиции и обичаи на открито. 

Певческата  група  към  читалището  реализира  първото  по
рода  си  онлайн  участие  в  празника  на  кратуната,
организиран  от  НЧ"Христо  Ботев-1894",  с.  Гостилица  и
изпълненията им бяха отличени в раздел за стари градски
песни.

През  изминалата  година  читалищното  ръководство,
съвместно с църковното ръководство отбеляза 180 години от
създаването  на  църквата  „Св.  Димитър“  в  с.  Ветринци.
Обединени от общата цел да възстановим църковния храм с
богата  история,  се  проведе  на  открито  водосвет,
осъществиха  се  срещи с  представители на  община Велико
Търново,  които  изказаха  своите  виждания  за  случване  на
проект  по  реставрация.  Интересна  бе  и  организираната
кръгла  маса.  Актьорът  Иван  Митев  изнесе  моноспектакъл,
който  впечатли  всички  присъстващи.  А  Trio  New G зарадва
всички с музикалните си изпълнения. 

Внесохме коледно настроение с украсата, която изработихме
и поставихме на площада на селото и на спирката. Коледния
базар,  който  организирахме  онлайн,  донесе  допълнителни
дарения към читалището.

Като  основна  задача  си  поставихме  да  облагородим  и
подобрим  условията  на  работа  вътре  и  в  двора  на
читалището,  което  доведе  до  набиране  на  доброволци  за
мащабно почистване. Събитията бяха няколко. 

С помощта отново на много доброволци и в рамките на две
събития,  изградихме  широка  пътека  до  входа  на
библиотеката.
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Факт е и първият проект,  който успяхме да спечелим и да
обновим  книжния  фонд  на  библиотеката  към  читалището.
Спечелени  бяха  1213.53  лв  по  проект  на  МК,  с  които
закупихме нови 133 книги. 

Друг проект, който бе спечелен през 2020 година, но ще се
реализира  през  2021  год.  е  създаване  на  екоцентрична
образователна градина в двора на читалището. Целта е да се
създаде  споделена  изобилна  градинка,  където  ще  се
отглежда  чиста  храна  без  препарати,  в  партньорство  и  с
хармония с природата. 

Ръководството на НЧ „Напредък-1903“ изказва благодарност
на  всички  членове,  съмишленици  и  доброволци  за
безрезервната  помощ  и  отделено  време!  Благодарим
сърдечно на всички дарили финансови средства, материални
блага и споделили времето си с нас и нашите каузи!

Председател:...................................

/Надежда Маркова-Михалева/
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С. ВЕТРИНЦИ, ОБЩ.ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ТЕЛ.: 0893551321, 0988742292

e-mail:chitalishte.napredak1903@gmail.com

ПЛАН ПРОГРАМА
 
 
 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „НАПРЕДЪК-1903” ЗА 2021г.
 
ВЪВЕДЕНИЕ:  Настоящата  програма  за  развитие  на  читалищната  дейност  в  село
Ветринци се създава в изпълнение на чл. 26а, ал. 2 от Закона на народните читалища.
Народно  читалище  „Напредък-1903”  е  доброволна  самоуправляваща  се  културно-
просветна  организация  с  нестопанска  цел,  която  изпълнява  и  държавни  културно-
просветни задачи в областта на културата, социалната сфера и образованието и е
регистрирана  съгласно  разпоредбите  на  Закона  за  народните  читалища  и  в
съответствие с разпоредбите на Закона за юридическите лица с нестопанска цел. То е
изградено  на  принципите  на  демократизма,  доброволността  и  автономията  и
осъществява дейността си в обществена полза.
Съгласно  ЗНЧ и  ЗЮЛНЦ читалището е  регистрирано  и  е  вписано  в  регистъра  на
сдруженията с нестопанска цел при Великотърновски окръжен съд с Решение № 96 от
28.07.2015 г. по фирмено дело № 19974100801472/1997г. Последни вписани промени в
регистрацията са след Отчетно-изборно събрание на 01.02.2020 г. с Протокол № 3 от
01.02.2020 г.. Председателството на читалището се осъществява заедно и поотделно
от  Председател  НАДЕЖДА  ЯНКОВА  МАРКОВА-МИХАЛЕВА  и  секретар  СИЛВИЯ
КОЛЕВА ТЕРЗИЕВА. Предстои Отчетно събрание през февруари 2021 г.
Съгласно  ЗНЧ  читалището  е  вписано  в  Регистъра  на  народните  читалища  към
Министерство на културата под № 2958 от 17.11.2015 г.
Съгласно ЗОБ библиотеката при читалището е вписана в регистъра на Министерство
на културата под № 2560 от 15.06.2020 г.
Изготвянето на програмата за 2021 г. цели обединяване на усилията за развитие и
утвърждаване  на  читалището,  като  важна  обществена  институция,  реализираща
културната идентичност на селото, както и да се засили обществената ú роля като
традиционен културен и образователен център.
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Основните направления и приоритети в дейността на читалището произтичат от ЗНЧ,
ЗОБ, общинската културна политика, осъществявана на основата на съществуващата
нормативна уредба и чрез изпълнението на културния календар.

А.ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ:

1. Осигуряване на устойчива подкрепа на читалището за реализирането на

основната му дейност и развитието на съвременни форми на работа.
Стимулиране  на  читалищните  дейности  за  съхранението  и  популяризирането  на
българските културни традиции, нематериалното културно наследство.
Кандидатстване  по  проекти  и  програми  за  набавяне  на  финансови  средства  за
подобряване на материално-техническата база и обогатяване на културния живот.
Участие  в  организираните  за  обучение  семинари,  кръгли  маси,  дискусии,  работни
срещи по проблемите на читалищата с цел повишаване компетенциите на работещите
в тях;
 

1. Разширяване обхвата на дейността на читалището в обществено значими

сфери, като социалната и информационно-консултантската.
Формиране на читалището като място за  общуване и  контакти,  успешни социални
практики  и  дарителски  акции,  повишаване  ролята  на  читалището  за  социална  и
културна интеграция на различните социални общности.
Участие  в  местното  самоуправление  и  процесите  на  развитие  на  гражданското
общество,  участие  в  разработването  на  местни  стратегии  и  превръщането  на
читалището във фактор за обществен диалог.
Развитие на културния туризъм и съпътстващите го услуги .
 

3. Насърчаване  на  трансграничното  сътрудничество  в  областта  на

културата.
Установяване на трайни и ползотворни контакти и участие на читалището в културни
мрежи.
Участие в интеграционните процеси и засилване  междукултурния диалог.

Б.     ДЕЙНОСТИ:БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ
Като неразделна част от читалището библиотеката активно участва в организирането
на културния живот в селото,  общината, областта, региони и в национален мащаб.
Дейността на библиотеката през 2021 г. ще включва:

 Актуализиране  на  библиотечния  фонд  на  читалищната  библиотека  чрез

закупуване на нова литература, абонамент, дарения, кандидатстване с проект пред МК

и други организации;

  Организиране на индивидуална и културно-масова дейност с различни целеви

групи:  (деца,  ученици,  възрастни);  обособяване  на  тематични  кътове  по  повод
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празници  и  годишнини;  предоставяне  на  онлайн  информация  и  представяне  на

презентации, посветени на значими събития и личности;

 Организиране  на  литературни  четения,  посещения  на  деца  и  ученици  в

библиотеката  с  цел  запознаване  с  правилата  на  обслужване  на  читателите  и

повишаване на читателския интерес към книгата;

 Обогатяване знанията на работник в библиотека   чрез участие в организирани

обучения. 

ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ:

 Повишаване на качеството на предлагания от читалището художествен продукт

по повод различни чествания;

 Организиране на клубове, певчески и танцови състави;

 Активно участие на художествено–творческите форми в културните прояви в

община Велико Търново;

 Организиране и провеждане на традиционния музикален фестивал „ВЕТРИНЦИ

ПЕЕ”;

 Пресъздаване на обичаи и празници от Културния календар;

 Участие в общински, регионални, национални и други конкурси и фестивали;

 Да продължи дейността на следните самодейни състави и школи по интереси:
– певческа група за стари градски песни „Сбъднати мечти“,
– клуб по билкарство – Силвия Терзиева,
– клуб по настолни игри – Силвия Терзиева,
– клуб фотография  – Севда Матева.

 За  развитието  на  художествено-творческата  дейност  на  читалището  да  се

осигурят средства от субсидии, членски внос, дарения и собствени средства.
  
 
КРАЕВЕДСКА ДЕЙНОСТ:

 Активизиране  на  дейности,  свързани  с  развитие  на  краеведската  и

издирвателската дейност в читалището /описване на музикалния и танцов фолклор,

обичаи,  предания,  събиране  на  предмети  от  традиционния  бит,  снимки  и  други

подобни, значими за населеното място/;

СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ:
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 Реализиране на инициативи и включване в проекти със социална насоченост с

цел социална и културна интеграция на различни социални общности, включително

такива в риск, неравностойно положение и др.;

 Организиране на инициативи за оказване на помощ на възрастни хора и деца в

неравностойно положение.
 
 

Г. УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ

1. За пълноценна работа на читалището да се осигурят по 0.5 щатни бройки за

секретар,  библиотекар.  Останалите  дейности:  счетоводител,  ръководител  певческа

група и др. да се осигурят чрез граждански договори.

2. За  изграждане  капацитета  на  читалището  да  се  съдейства  за  участието  на

служителите и работниците в семинари и други обучителни форми.

3. За възнаграждения и осигуровки на читалищните работници на трудов договор,

ЗЗБУТ, наетите на граждански договори и счетоводни услуги да се осигурят средства

от субсидии, стопанска дейност и др.
 

Програмата за  дейността на  НЧ „Напредък-1903”  с.Ветринци е  приета на
заседание  на  Читалищното  Настоятелство  с  Протокол  от  04.11.2020  г.
Програмата ще се разгледа на Общото годишно събрание през февруари 2021
г.
Прилагаме приложение №1- Културен календарен план на мероприятията за
2021 година.

 
ПРЕДСЕДАТЕЛ на ЧН:                                           СЕКРЕТАР:
Надежда Маркова-Михалева     Силвия Теризева             
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Приложение № 1
 

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАРЕН ПЛАН НА МЕРОПРИЯТИЯТА – 2021 ГОДИНА

    МЕСЕЦ ЯНУАРИ

21.01.2021г. - Бабинден – български обичаи и ритуали

    МЕСЕЦ     ФЕВРУАРИ

14.02.2021 г. - Ден на лозаря /Трифоновден/

                                  

МЕСЕЦ       МАРТ

01.03.2021 г. - Ден на мартеницата
03.03.2021 г. - Национален празник – концерт
08.03.2021 г. - Международен ден на жените
Март 2021г. - Изграждане и засаждане на Екоцентрична градина, по проект
                                  

МЕСЕЦ      АПРИЛ

Април 2021 г. - Лазаровден
Април 2021 г. - Цветница
Април 2021 г. - Изграждане и засаждане на Екоцентрична градина, по проект
                                       

МЕСЕЦ       МАЙ

02.05.2021 г. - Великден
06.05.2021 г. - Гергьовден
24.05.2021 г. - Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост.
Май 2021г. - Образователни занимания в Екоцентричната градина
                                                    

МЕСЕЦ        ЮНИ 

05.06.2021 г. - Ден на детето, Международен ден на околната среда
Юни 2021 г. - „ВЕТРИНЦИ ПЕЕ“
Юни 2021г. - Образователни занимания в Екоцентричната градина

                                      

МЕСЕЦ       ЮЛИ

09.07.2021 г. - Годишнина от рождението на Иван Вазов
18.07.2021 г. - 180 години от рождението на Васил Левски
Юли 2021г - Образователни занимания в Екоцентричната градина    
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МЕСЕЦ    АВГУСТ

02.08.2021 г. - Годишнина от Илинденско-Преображенското въстание
21.08.2021 г. - 115 години от рождението на Ангел Каралийчев

МЕСЕЦ     СЕПТЕМВРИ

06.09.2021 г. - Ден на Съединението
22.09.2021 г. - Ден на Независимостта на България и празник на българското знаме
Септември 2021г. - Фестивал на Изобилието

МЕСЕЦ       ОКТОМВРИ

01.10.2021 г. - Ден на възрастните хора
26.10.2021 г. - Димитровден
                                           

МЕСЕЦ       НОЕМВРИ

01.11.2021 г. - Ден на народните будители
13.11.2021 г. - Сбор на село Ветринци
                                            

МЕСЕЦ    ДЕКЕМВРИ

23.12.2021 г. - Коледен празник
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